

Из опыта работы по реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для VIII-XI классов государственного учреждения образования «Радунская средняя школа» Вороновского района

Дата проведения: 28 сентября 2023г.

Тема «Родина моя Беларусь в лицах. От веселых стартов – до олимпийских вершин» (о легендах и героях спорта, развитии индустрии спорта и туризма).

Приглашенный: Лемантович Галина Марьяновна, учитель физической культуры и здоровья ГУО «Радунская средняя школа».

Модераторы: учащиеся 11 класса.

В начале разговора классный руководитель 11 класса Левон Г.М. предложила ребятам посмотреть небольшой видеоролик о спорте «Мы чемпионы!» и определить задачи, которые будут решаться в ходе проведения мероприятия.

Задачи:

актуализировать знания учащихся о развитии спорта и туризма в Республике Беларусь;

акцентировать внимание на результативности выступления белорусской команды на II Играх стран СНГ;

познакомить с выдающимися спортсменами

Республики Беларусь и спортсменкой – уроженкой Вороновского района;

развивать интерес к различным видам спорта, занятиям физической культурой и спортом;

воспитывать чувство гордости за свою страну.

Далее классный руководитель обратила внимание на слова Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, которые прозвучали на торжественной церемонии открытия II Игр стран СНГ: *«Мы сделали и будем делать все для того, чтобы Игры стран Содружества стали настоящим символом дружбы, мира и созидания.»*

Девиз наших Игр – «Сильный характер – яркая игра!». Это не только про спорт. Это про каждого из нас.

Пришло время мужественных и решительных людей, людей, способных постоять за честь страны, за победы своих отцов и будущее своих детей. Это – наше время...

Нас невозможно – ни россиян, ни белорусов, ни других – вычеркнуть из международного олимпийского и спортивного движения. Вы всегда будете востребованы. Вы всегда будете в деле.»

На ШАГе 1 ««МЫ УЗНАЁМ» актуализировались знания о развитии спорта и туризма в Республике Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем», которая дала возможность учащимся активно проявить себя.





В игре участвовали все учащиеся. Право ответа получал игрок, первым поднявший руку после сигнала. Другие учащиеся игры дополняли ответ. Ответы учащихся обобщались ведущими – модераторами.

В фокусе обсуждения учащихся были такие понятия, как Беларусь в мировом спортивном сообществе; физкультурно-оздоровительная работа с населением, развитие массового

спорта; белорусские спортсмены на II играх СНГ, гордость за свою страну, развитие интереса к различным видам спорта; туризм в Республике Беларусь.

Далее модераторы познакомили учащихся с выдающимися спортсменами Республики Беларусь (Нестеренко Юлия Викторовна, Батюшко Анна Евгеньевна, Марусова Анна Анатольевна, Тимофеева Екатерина Николаевна, Цупер Алла Петровна), используя презентацию «Герои спорта».

На ШАГе 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ» модераторы познакомили учащихся с Алёной Викторовной Дубицкой, уроженкой Вороновского района, белорусской легкоатлеткой, которая специализируется в толкании ядра. Бронзовый призёр чемпионата Европы 2018 года в Берлине. Мастер спорта международного класса по лёгкой атлетике. Участвовала на олимпиаде 2016 года, в которой заняла 8-е место. Личный рекорд - 19,06 м, установлен в 2023 году в России.



В фокусе обсуждения учащихся были такие понятия, как активная гражданская позиция, любовь к Родине, верность своему делу, мужество, стойкость, приверженность нравственным идеалам.

Далее модераторы провели брифинг с приглашенным гостем Лемантович Г. М. по предложенным вопросам:

1. Как давно вы работаете учителем физической культуры и здоровья?
2. Что или кто повлиял на выбор вашей профессии?
3. Какой вид спорта для вас любимый?
4. Что для Вас значит спорт?
5. Расскажите о достижениях в сфере вашей деятельности.
6. Есть ли у вас хобби или интересы помимо физической культуры?
7. Чтобы вы пожелали нашим учащимся?

Галина Марьяновна в своём выступлении рассказала, что учителем физкультуры работает с 1984 года. На выбор профессии повлияла её тётя Родевич Антонина Болеславовна, которая работала в Радунской средней школе и преподавала у неё физическую культуру. Учитель отметила, что больше всего ей нравятся спортивные игры (волейбол, баскетбол, гандбол). Спорт для неё – это движение, жизнь и здоровье. Галина Марьяновна отметила, что, будучи ещё студенткой, в 1982 году в составе гродненской команды «Спартак» была чемпионом Беларуси по хоккею на траве. Помимо физической культуры преподаватель любит петь и танцевать. Ребятам учитель пожелала крепкого здоровья, удачи, успехов в учёбе и отметила, что судьба каждого - в их собственных руках.



В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» классный руководитель Левон Г.М. подвела итоги мероприятия, акцентировав внимание на актуальность сегодняшнего разговора. Галина Марьяновна отметила, что спортивные достижения белорусских спортсменов на международных соревнованиях, Олимпийских играх позволили всему миру узнать о нашей стране.

Всем любителям спорта известно то щемящее чувство гордости за свою страну, когда наши спортсмены поднимаются на пьедестал почёта и в их честь звучит Государственный гимн Республики Беларусь, поднимается Государственный флаг Республики Беларусь.

В рамках данного этапа классным руководителем 11 класса было предложено учащимся организовать экскурсию в Олимпийский музей или ознакомиться с экспозицией виртуально на официальном сайте Национального олимпийского комитета Республики Беларусь.



Итогом проведенного мероприятия стало создание страницы виртуального альбома об Алёне Викторовне Дубицкой, знакомство с которой состоялось в ШАГе 2.

Занятие Школы Активного Гражданина завершилось анонсом следующей темы «Родина моя Беларусь в лицах. Семья – начало всех начал» (о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания).

Левон Галина Марьяновна,
классный руководитель 11 класса
ГУО «Радунская средняя школа»